

**共富之约 致富之跃**  
建行共富贷 带来好未来

利率更低: 抵押至低3.85%年化利率  
额度更高: 最高可贷1000万  
范围更大: 县域经济, 涉农产业  
期限更长: 最长3年, 按月付息, 任意还本

中国建设银行  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

# 2022年贺岁纪念币来了!

一共3枚,12月21日起陆续发行

本报记者杨芳

2022年贺岁纪念币来了!12月15日,中国人民银行在官网发布公告,宣布定于12月21日起陆续发行2022年贺岁纪念币一套。该套纪念币共3枚,其中金质纪念币1枚、银质纪念币1枚、双色铜合金纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。

## 三枚纪念币规格、图案略有不同

记者了解到,此次发行的3枚2022年贺岁纪念币,在规格、图案上均略有不同。

在规格上,该套纪念币分别为1克圆形金质纪念币,含纯金1克,直径10毫米,面额10元;8克圆形银质纪念币,含纯银8克,直径25毫米,面额3元;双色铜合金纪念币直径为27毫米,面额为10元,材质为双色铜合金。

在图案上,两枚金银纪念币正面图案相同,均为中华人民共和国国徽,并刊国名、年号“2022”。

在背面图案上,1克圆形金质

纪念币背面图案为明代文征明的“福”字造型,配以窗格、梅花、民居房檐等造型组合设计,并刊面额。8克圆形银质纪念币背面图案为明代文征明的“福”字造型,配以窗格、剪纸团花、喜鹊、梅花、民居房檐等造型组合设计,并刊“壬寅”字样及面额。

双色铜合金纪念币的图案和金银纪念币也有一些区别。其中,双色铜合金纪念币正面图案为“中国人民银行”“10元”字样,汉语拼音字母“SHIYUAN”及年号“2022”,底纹衬以团花图案。背面主景图案为中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合的老虎形象,衬景图案为花灯和松枝、松果,币面左侧刊“壬寅”字样。双色铜合金纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

## 12月21日起陆续发行

对于纪念币收藏爱好者来说,2022年贺岁纪念币何时发售、在哪里发售、发行量如何?是他们最关心的事。关于这些问题,央行也在公告中给出了答案。

据了解,此次2022年贺岁纪念币将在12月21日起陆续发行。其中,双色铜合金纪念币在2022年1月7日至1月9日开放预约,每人预约、兑换限额为20枚。农业银行、建设银行、交通银行承担此次浙江省内的纪念币预约工作。

金银纪念币,则由中国金币集团有限公司总经销。记者查询中国金币网了解到,除了中国金币集团直销、中国金币集团特许零售商销售外,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、兴业银行等多家银行也会销售2022年贺岁金银纪念币。

在发行量方面,金质纪念币发行100000枚,银质纪念币发行2000000枚,双色铜合金纪念币发行量最多,为1.2亿枚,浙江省分配到557万枚。

台州能分配到多少枚双色铜合金纪念币?根据安排,2022年1月6日前,中国人民银行分支机构将向社会公告当地分配数量等信息;承办银行也会在官方网站公布纪念币预约兑换网点和每个网点的可预约数量等信息。想预约的市民,不妨多多关注。

# 践行社会责任,传递金融温度

兴业银行台州分行为客户赠送“台州利民保”

“小陈、小陈……”近日,上午9时,兴业银行金清社区支行营业厅的门刚一打开,一位老伯伯匆匆地走了进来,寻找工作人员。

老伯伯姓梁,家住附近。老人家有啥急事?该行工作人员小陈连忙带着梁伯伯坐到沙发上,和他聊了起来。

原来,最近梁伯伯的妻子身体不太舒服,经过检查后需要做手术。这次过来,是想把半个月前在该支行办理的安愉储蓄敬老存款取出来,作为手术费用。了解了梁伯伯的需求,该

支行工作人员赶紧帮他办理了手续。

据了解,兴业银行金清社区支行所在的金清镇农村人口占比较大,虽然基础医保已经覆盖,但在大病面前,仍略显不足。在一次会议上,该支行工作人员提出“有没有方式帮助这些有需求的客户”。对于这个问题,兴业银行台州分行十分重视,并积极对接有关部门,希望能给予各网点周边的居民、村民,特别是劳动能力不足的中老年人一定的帮助。

通过与台州医保局的对接,兴业

银行台州分行推出了为客户赠送“台州利民保”的活动。活动推出后,兴业银行金清社区支行积极对接上塘村的村委,给235名村民赠送了“台州利民保”,送上一份补充保险大礼包。

据悉,为服务好“银发族”,兴业银行台州分行推出了敬老存款、颐养计划等养老金融产品。同时,该行依托营业网点推出便民、惠民社会公益服务,旨在打造百姓身边的银行,践行社会责任,传递普惠金融温度。

本报通讯员叶彬彬

# 推动“双碳”目标阔步前行

中信银行杭州分行全力打造绿色金融服务样本

在高质量发展实现“双碳”目标过程中,中信银行杭州分行不断创新绿色金融服务举措,实施包括创新特色信贷产品、发行承销绿色债券、发行以理财资金参与绿色资产投资等在内的“一揽子”绿色金融服务,让绿色金融深深扎根浙江大地。

截至11月末,中信银行杭州分行绿色金融贷款余额307.3亿元,较年初增133.1亿元、增速76.4%,远高于同期各项贷款增速。

紧扣“双碳”目标,中信银行杭州分行谋新篇、出实招、促发展,充分发挥综合金融服务优势,凝心聚力发展绿色金融。

今年5月,中信银行杭州分行联合国泰君安证券、宁波银行,成功发行了湖州地区首笔绿色债务融资工

具(21德清建发PPN001(绿色))项目,发行规模4亿元,票面利率4.40%,为德清县建设发展集团有限公司绿色建筑注入金融“活水”。

这是中信银行杭州分行积极参与绿色债券、碳中和债券等承销工作的生动案例。事实上,中信银行杭州分行不断推陈出新,还探索开展环境权益、碳排放权、生态补偿质押融资,探索绿色并购融资、气候债券、蓝色债券等创新产品,积极支持绿色产业企业上融和再融资。

在梳理存量客户、加大新客户和项目储备的基础上,中信银行杭州分行建立并不断完善碳减排专项项目库,并主动对接绿色企业和绿色项目需求,给予碳减排等绿色项目优先支持。

乐清市一家铜业有限公司在中信银行的敞口额度为8980万元,已提款授信金额8980万元。之前企业因担保链风险,无法正常转贷。2020年,企业积极寻求技术改造项目,通过技术改革提升产品质量和效益,有效降低排放。然而,技术改造更需要金融的支持。

面对企业的急难愁盼,中信银行杭州分行为其办理了贷款展期,帮助其度过了资金紧张的难关。截至今年9月末,该企业销售收入较上年同比增长15%,生产经营状况持续好转。

今后,中信银行杭州分行将始终秉承服务实体经济的“有温度的银行”理念,深入践行“双碳”战略,为经济社会高质量发展贡献“中信”力量。

本报通讯员潘婷婷

# 中国平安发布2020气候风险管理报告

前三季度绿色投资规模超2088亿元

12月10日,中国平安发布《中国平安2020气候风险管理报告》(以下简称“报告”),从治理、战略、风险管理、指标和目标四个方面入手,披露了平安绿色金融战略布局。

报告指出,中国平安创新和规范了气候风险的治理模式,并将其融入集团的可持续发展战略之中,建立起专业科学、可实践的ESG治理架构,明确了目标制定、规划执行和考核等责任分工,并严格按照定期汇报、季度检视、半年度会议和年度考评的工作机制推进执行。

为实现碳排放相关指标,2021年中国平安制定并发布“绿色金融+”升级行动计划,全面深化绿色金融布局,充分发挥绿色投资、绿色信贷和绿色保险作用。截至9月末,中国平安集团绿色投资规模达2088.86亿元,绿色

信贷规模达532.78亿元,前三季度绿色保险保费收入251.09亿元。

作为一个综合金融集团,通过投资助力绿色产业发展,是中国平安在碳中和领域的重要切入点。以平安资本为例,围绕“碳中和”“科技创新”两大主题叠加领域,平安资本聚焦“清洁能源+电网升级+储能”“自动化+信息化+精准农业”“工业+医疗清洁生产+新材料”和“新能源车、绿色建筑、医保科技”四大碳中和投资方向,产生了包括深圳环保、三川能源、宁德时代、信达生物、药明康德等在内的诸多优秀的绿色投资案例。

绿色信贷上,平安证券独家主承了国家电投绿色公司债券,公开发行了上交所首批绿色公司债。国家电投的募集资金将用于山东海阳核电站项目,据测算,该项目落成后每年可

减排二氧化碳超1300万吨,具有极大的气候与环境效应。

绿色保险上,平安同样也针对性地推出了许多举措,如针对可再生能源、循环经济、绿色建筑、林业等绿色项目和绿色企业,开发推广适用的产品和服务,并提供一定优惠。由平安支持打造的智慧环险服务平台助力深圳启动和推行环险强,解决传统模式下企业经营者投保意愿不足、保险公司风控能力弱、政府部门监管难到位等难题,实现多方联动,共建生态文明。

中国平安表示,将持续深化“金融+科技”“金融+生态”战略,推动各项业务高质量发展,以自身行动积极践行可持续发展理念,为推动构建人类命运共同体贡献绿色的金融力量。

本报通讯员梁望远



## 清廉一平方

为纵深推进清廉银行建设,台州银行已在15家营业网点建设“清廉一平方”阵地,以此加强清廉教育、宣传和监督力度。因为台州银行市府大道支行“清廉一平方”及清廉书吧。

本报记者杨芳摄

# 勇于开拓创新 推进事业发展

人保财险温岭支公司保费突破6亿元

12月11日,人保财险温岭支公司(以下简称“温岭人保财险”)保费规模跨越6亿元,实现了历史性飞跃和跨越式发展。自2019年保费规模突破5亿元以来,温岭人保财险始终坚持“人民保险,服务人民”的初心和使命,积极承担社会责任,成为灾害救助体系的重要组成部分,为稳定社会经济、增进民生福祉提供了强大的保障。

截至11月底,温岭人保财险累计承担各类风险责任5698亿元,缴纳各类税金4757万元,处理各种赔案5万余起,支付赔款3.96亿元。今年以来,温岭人保财险全体党员以党史学习教育为引领,积极投身“一支一品”党建品牌创建活动,自觉强化先锋模范作用,激活党建活力,促进党建业务融合发展。

该公司党支部结合公司业务亮点和职能特点,积极创建“温岭人保

曙光先锋”党建品牌,举行各类下乡进企志愿活动100余场,通过以查找问题、确定目标、服务社会为核心的党建品牌为抓手,使党建在业务发展中实化、强化、中心化。

为深化“互联网+政务服务”,不断创新服务的要求,温岭人保财险率先创新尝试推广数字化平台建设。

在温岭交警大队的支持下,温岭人保财险联合温岭市工程车协会建立了“云智慧”安全智控平台,对全市的工程运输车辆实施24小时实时监控,为交警的及时干预提供了数据支持,切实将工程车道路安全事前风险预警发挥到极致,走出了一条“保险+协会+交警”高效社会化治理的新路子。

同时,温岭人保财险积极参与农机服务的数字一体化建设,对投保流程进行数字化开发,在“浙里办”农机

服务系统中纳入保险服务。

在保障社会经济渐入正轨的过程中,温岭人保财险充分利用政策性农业保险平台,结合“乡村振兴”战略思路,夯实涉农保险的各项服务。

在疫情期间,该公司大力推行“叶菜类价格指数保险”和“甘蔗热带气旋指数保险”,不断提高种植户自救能力。

今年“烟花”台风来袭,为加快查勘定损速度,温岭人保财险利用无人机对水稻损失进行遥感定损,加快机器换人的步伐,不断提高定损效率。仅用一个月的时间,完成了所有农险案件的理赔工作。

围绕乡村振兴战略,温岭人保财险广泛推行石塘渔区“民宿安全保”,对民宿的游客提供公众责任险和食品安全保险,为打造渔区的旅游金名片保驾护航。

本报通讯员陈慧琴

# 有滋有味惠生活,尽在“建行生活”APP

建行台州分行重磅推出“建行生活”APP,吃喝玩乐1元起

## 新客有礼

新用户注册登录“建行生活”APP,即可获得价值100元新人礼包。包含5折餐饮优惠券(最高立减60元)、满21减20元外卖优惠券、满30减10元话费充值券、满30减10元电影优惠券。

## 签到赢好礼,生活小确幸

在建行生活APP内,每天签到3天即可获得满20减6元外卖优惠券,签到满7天即可获得满30减16元外卖优惠券。

## 每日好券限时抢

每天10:00起,在建行生活APP可抢(包括但不限于)满100减30元、满50减20元、满30减9元美食品类券,满20减6元外

卖券,每周四、周五、周六、周日还可抢满30减9元电影券。

## 申请建行生活卡,福利月月拿

申请建行生活卡客户,每月在建行生活APP上使用生活卡支付满3笔(需每笔实付金额满10元及以上)或累计实付金额满200元及以上,次月10日前将获得建行生活APP发放的20元外卖立减券,此外建行生活客户在建行生活APP上使用生活卡支付,即可享受最低0.5元,最高88元的随机立减优惠。



扫码登录注册建行生活,还有更多福利等你来拿!活动长期更新,详情请咨询建行各网点。

微信扫码查看更多活动详情

## 心中有梦,奋力攀登!

农行烟萝信用卡 助您梦想成真



## 金穗时尚生活

本栏自由 中国农业银行 冠名

中国农业银行 台州分行

客服电话: 95599 40066-95599

网址: www.abchina.com

# 农行信用卡绑定微信支付,多重优惠等你来!

## 一、如何获得积分

即日起至12月31日,在“微信支付”首次绑定名下农行信用卡的客户,使用该卡在绑卡当日微信支付任意消费一笔,即赠5000积分奖励。

注:运通卡不参加活

PS:微信消费满1元就能累计1积分

## 二、积分可以怎么用?

### 1. 积分兑换立减金

活动参与方式:微信搜索“农业银行信用卡”小程序-[我的积分]-[积分兑换立减金]

农行信用卡微信支付绑卡客户通

过微信支付1分钱并扣减一定积分数量兑换以下面值的微信支付立减金:

3元(0.01元+3005积分)

5元(0.01元+5015积分)

10元(0.01元+10040积分)

立减金可用于有效期内微信支付满3.01元、5.01元、10.01元时抵扣使用,同一客户单日各面值立减金限兑换一次。

### 2. 农行消费季活动

12月31日前,使用6积分报名[农行消费季]活动,微信支付单笔满66元获6元红包返现,每人每月最多可得一次,名额有限先到先得。

## 微信支付选农行信用卡



### 3. 美团APP抵现

在美团支付绑定一张农业银行信用卡,信用卡积分可以抵现金!

### 使用规则:

抵现规则:1000积分抵扣1元人民币;抵现金额:每笔订单积分抵现金额不超过订单金额的10%,单笔最高抵扣20元。

### 温馨提示:

1. 同时报名农行消费季和每月的天天享红包,每天最多可享2笔返现!

2. 一笔合格消费只能获得一个红包返现,一笔消费符合多个活动条件的,系统将随机选择一个活动返现,并在第二笔合格消费后返现第二个红包,以此类推。

### 3. 我行将在活动结束后的60个工作日内从客户名下信用卡账户内扣除每月天天享红包报名所需1积分作为客户报名资格确认的依据。



微信扫码关注农行官方微信了解更多农行优惠活动

